

**Инвестиционное послание
Главы администрации Ачхой-Мартановского муниципального района
Т.М. Хучиева**

Уважаемые коллеги, партнеры и жители района!

Привлечение инвестиций в экономику Ачхой-Мартановского муниципального района является одной из наиболее важных задач, решение которой направлено на обеспечение динамичного социально-экономического развития Ачхой-Мартановского района.

Определяя инвестиционную политику Ачхой-Мартановского муниципального района на 2021 год, администрация района, прежде всего, исходит из необходимости обеспечения ее направленности на формирование условий по улучшению инвестиционного климата, создание привлекательного имиджа района, повышение его инвестиционных возможностей, привлечение инвестиций в различные социально-экономические сферы района.

В свете задач, поставленных Главой Чеченской Республики

Р.А. Кадыровым по привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу Чеченской Республики, администрацией Ачхой-Мартановского муниципального района разработаны и реализуются мероприятия, направленные на формирование инвестиционных площадок, обеспечение разработки, отбора и реализации наиболее востребованных инвестиционных проектов.

В своей практической деятельности администрация района руководствуется:

1) Федеральным законом «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляющейся в форме капитальных вложений» от 25.02.1999 г. № 39-ФЗ;

2) Законом Чеченской Республики «Об инвестициях и гарантиях инвесторам в Чеченской Республике» от 10.07.2006 за 16-РЗ;

В рамках осуществления данной работы на территории района реализованы и находятся в различных стадиях реализации 16 масштабных инвестиционных проектов, при этом их реализация обеспечивается на инвестиционных площадках, сформированных в соответствии с Постановлением Правительства Чеченской Республики от 03.06.2014 года №109 «Об утверждении Положения о порядке формирования инвестиционных площадок на территории Чеченской Республики».

Общеизвестно, что состояние инвестиционного климата является одним из важнейших индикаторов общеэкономической ситуации и перспектив развития для любой территории.

Для обеспечения динамичного развития экономики, повышения уровня жизни населения района администрация Ачхой-Мартановского муниципального района нацелена на то, чтобы более интенсивно привлекать внешние инвестиционные ресурсы и обеспечить рациональное использование фактических и потенциальных конкурентных преимуществ Ачхой-Мартановского района, выгодно позиционировать и продвигать их в

среде инвесторов.

Большие возможности в инвестиционной деятельности на территории Ачхой-Мартановского муниципального района имеются в таких секторах экономики, как аграрное производство и переработка сельскохозяйственной продукции, строительство и промышленное производство, социальной сферы и сфере наиболее востребованных населением района услуг.

В ряду таких направлений администрация Ачхой-Мартановского муниципального района приоритетное внимание придает к созданию инвестиционных проектов, ориентированных на привлечение наибольшего числа рабочих и специалистов.

По состоянию на 01.12.2021 г. сформировано 189 инвестиционных проектов, объем запланированных внебюджетных инвестиций составляет 2 млрд. 904,8 млн. руб., с созданием 1062 рабочих мест, из них:

1. Реализовано 28 инвестиционных проектов на сумму 228,3 млн. руб. и создано 93 рабочих мест. (Совместно с налоговым органом ведутся работы по заключению трудовых договоров вновь созданных рабочих мест).
2. на стадии реализации 99 инвестиционных проектов, на сумму 2087,3 млн. руб., с созданием 626 рабочих мест;
3. Для 62 инвестиционных проектов на сумму 568,2 млн. руб., с созданием 338 рабочих мест ведутся работы по оформлению земельных участков и готовится ПСД.

В числе главных и определяющих факторов, способствующих инвестиционной привлекательности Чеченской Республики, и в частности, Ачхой-Мартановского района, является стабильная общественно-политическая ситуация в Чеченской Республике, динамично развивающаяся социально-экономическая сфера и устойчиво формирующийся облик Чеченской Республики как одного из самого стабильного и развивающегося региона на территории Российской Федерации.

Благодаря целенаправленной и энергичной деятельности Главы Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова, реализации его инициатив и стратегических задач, изменился образ Чеченской Республики, как никогда не возросло и укрепилось доверие к ней, что предопределяет инвестиционную привлекательность республики, каждого муниципального образования.

Перспективной сферой для инвестирования становится туризм, обусловленность которого связана с наличием природных ресурсов, богатством историко-культурного наследия и неповторимых ландшафтов, что делает в Ачхой-Мартановском районе туризм потенциально привлекательным для инвесторов.

Инвестиционная политика в районе основывается на принципах:

- экономической и социальной эффективности инвестиционных проектов;
- рациональности использования муниципальных ресурсов и, в первую очередь, земельных;
- равноправия инвесторов;
- взаимной ответственности участников инвестиционного процесса;
- экологической безопасности инвестиционных проектов;
- открытости и доступности для всех инвесторов информации,

необходимой для осуществления инвестиционной деятельности;

- законодательной регламентации инвестиционного процесса.

Основными задачами администрации Ачхой-Мартановского муниципального района в области инвестиционной политики являются:

- формирование благоприятного инвестиционного климата на территории Ачхой-Мартановского муниципального района;
- повышение инвестиционной привлекательности района в целом и муниципальных образований поселений, отраслей экономики, предприятий, организаций и ресурсов муниципального образования;
- совершенствование механизма муниципального управления и регулирования экономики, направленного на стимулирование инвестиционного процесса;
- создание и развитие организационного, инфраструктурного и информационного обеспечения инвестиционной деятельности;
- создание оптимальных условий реализации инвестиционных проектов, обеспечивающих эффективное взаимодействие всех субъектов инвестиционной деятельности;
- обеспечение информационной открытости района, формирование положительного имиджа муниципального образования на инвестиционном рынке.

Решению поставленных задач интенсификации инвестиционных процессов способствуют и конкурентные преимущества района, в том числе и как:

- развитая транспортная и инженерная инфраструктура, непосредственная близость к столице республики - г. Грозный, и прохождение через территорию района федеральной автотрассы «Кавказ»;
- выгодное географическое положение района и равно приближенность к административной границе Чеченской Республики;
- наличие земель для сельскохозяйственного производства;
- наличие энергоресурсов для открытия новых производств;
- богатые природные ресурсы и благоприятные экологические условия для развития сельского хозяйства и туризма;
- наличие кадрового потенциала, общего образовательного уровня населения.

В число определяющих факторов, способствующих привлечению инвестиций в район, относятся и меры по снижению и устраниению административных барьеров, упрощению процедур обязательных согласований, оперативного рассмотрения вопросов предоставления площадок для реализации проектов и вытекающих отсюда проблем, связанных со сроками прохождения вопросов перевода земельных участков.

Мы понимаем, что инвестиционная политика муниципального образования напрямую зависит от политики региона и поэтому необходима теснейшая взаимосвязь между региональной и муниципальной инвестиционной политикой. И в этом смысле администрация Ачхой-Мартановского муниципального района встречает полную поддержку и всемерную помощь от Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова,

Правительства Чеченской Республики, министерств имущественных и земельных отношений Чеченской Республики и экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики.

У нас сложилась позитивная практика согласования и взаимодействия во всех вопросах, связанных с формированием инвестиционных площадок и сопровождения инвестиционных проектов, что во многом способствует своевременному и качественному решению вопросов инвестирования в экономику и социальную сферу района, что и определяет успех дела в целом.

Глава администрации
Ачхой-Мартановского
муниципального района

Т.М.Хучиев

